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A fogarasi ipar és kereskedelem 
fellendítésének eszközei.
Közszájon forog a panasz, iparunk 

kereskedelmünk pangása miatt. Ezen a 
termékeny fensikon, az Olt kies völgyén 
pedig régebben isten áldása volt, va- 
gyonosodás, jólét és megelégedés ta­
nyája volt régen a mai panasz, zúgo­
lódás, existenciák tönkre menése helyén. 
Nézzünk hát egy kissé a dolgok mé­
lyére, mi lehet ennek a nagy változás­
nak az oka?

Bizonyos, hogy az életviszonyok 
alapos megváltozása idézi legelső sor­
ban elő az általános vagyoni hanyat­
lást. A kultúra pénzbe kerül, ezt tud­
juk jól mindannyian. A kultur ember 
igényei is nagyobbak. Életmódja, ru­
házata, lakása, szükségletei mind a leg­
nagyobb mértékben eltérnek a régi vi­
lágbeli egyszerűség és kevés igónyü- 
ségtől. De azért ma már ebben is túl­
léptük a határt. A mai korról általá­
ban elmondhatjuk, hogy a túlzások kora. 
Mindenben a tulságig megyünk, min­
denki sokkal többnek akar látszani mint 
a mi, — ez azután magával hozza a 
vetélkedést, az egymást túllicitálni aka­
rást az egyes családok és a közélet ré­
tegeiben is. így áll elő azután az ál­
datlan helyzet, hogy senki sem tud ki­
jönni bevételéből, óvről-évre deficittel 
záródik a legtöbb család számadása, s 
hogy ez mire vezet, azt könnyen el­
gondolhatjuk, családra, nemzetre egya­
ránt végzetes lesz.

Állapítsuk tehát, hogy elsősorban 
a fényűzés, a takarón túl való nyúj­
tózkodás az oka a vagyoni hanyatlás­
nak. A kereskedelem és ipar fellendí­
tésének első eszköze tehát elsősorban is 
a közönség az iparosok és kereskedők 
igényeinek redukálásában található fel.

A második főtényező a közönség 
belátása, a helyi ipar és kereskedelem 
pártolása. Természetes dolog, hogy ha 
a közönség is redukálja igényeit, min­
denki tehetségéhez mérten él, akkor 
nem fordulnak elő zavarok a háztartás­
ban, akkor rendesen eleget tehet köte­
lezettségének mindenki és akkor keres­
kedő, iparos és vásárló közönség meg 
lenne elégedve egymással Ha az iparos 
és kereskedő előzékenyen, jutányosán

szolgálja ki a közönséget, ha a közön­
ség készpénzre vásárol, vagy hitelét 
nem meríti ki pontatlansága és kése- 
delmezésével, akkor mindjárt megszűnik 
a helybeli iparosok és kereskedők azon 
panasza is, hogy a helybeli közönség 
nem pártolja eléggé őket.

De kötelessége a hatóságnak is a 
legmesszebbmenő támogatásban részesí­
teni az ipart és kereskedelmet, ezt pe­
dig sajnosa» nélkülözik ez idő szerint. 
A feladata magaslatán álló, illetékes 
hatóság módot és eszközöket keres és 
talál arra, hogy a város legszámotte­
vőbb polgárait, az iparosokat és keres­
kedőket a legmesszebbmenő támogatásba 
részesítse, hogy létfeltételeiket ne szi­
gorítsa és existenciájukat megerősítse. 
Teheti pedig ezt először is a modern, 
hasznos és életrevaló rendeletek, szabá­
lyok által, másodszor pedig a város 
olyan intézményeinek szaporitásával, 
amelyek a forgalmat, a vásárlási ked­
vet, a pénzbőséget és ebből kifolyólag 
az ipar és kereskedelem fellendülését, 
idézik elő.

Itt például egyik legsürgősebben 
javításra, orvoslásra szoruló fájó sebe 
Fogarasnak, a katonaság eß’v részének 
elvonása. Ebben a dologban mozgolódni, 
tenni, állandóan ébren tartani a figyel­
met, elemi kötelessége a városnak. A 
katonaság elvonása súlyos és érzékeny 
csapást mórt a kereskedelemre, iparra 
egyaránt. A sok fogyasztó, jé fogyasztó 
és biztos fizető, elment, helyébe nem 
jött más, s ezt máris rendkívül nyo­
masztóan érzik a kereskedők és iparo­
sok, éppen azok, akik a lakosság szá­
mottevő zömét képezik és akiknek ter­
hei folyton nőnek, akik adózásukkal, 
szavazatukkal, egyik lótfenntartó elemei 
a városnak.

Épen a legutóbbi városi képviselő- 
testületi gyűlés alkalmával reményke­
dett az iparos és kereskedő osztály, 
hogy a katonaság visszahelyezése érde­
kében hathatós intézkedéseket fog életbe 
léptetni a hatóság, Sajnálattal vette 
azonban tudomásul, hogy szó sem volt 
ilyesmiről épen most, amidőn a város 
részéről Herszényi Imre polgármestert és 
Szentpáli Gyula főjegyzőt kiküldötte a 
testület a fővárosi kongreszusra. Milyen 
kézenfekvő dolog lett volna most ez

alkalomból kifolyólag még három-négy 
férfiút kiválasztani, akik a polgármes­
terrel és a főjegyzővel együtt egy kül­
döttséget alkotva, eljárták volna az il­
letékes fórumokat és minden követ meg­
mozgattak volna a katonaság visszahe­
lyezése tárgyában.

Ugyanez a deputáció végre-vala- 
hára dűlőre juttathatta volna a régóta 
vajúdó pénzügyigazgatóság kérdését is. 
Meg kell gondolnunk, hogy Fogaras 
megyének székhelye és egyetlen városa 
vagyunk, nem szabad elhagyni magun­
kat. Fogaras létkérdése az, hogy a ka­
tonaságot visszakapja és pénzügyigaz­
gatósága legyen. Ezek nélkül nem ek- 
zisztálhat, ilyen intézmények hiányában 
létfenntarlása kérdéses marad. De nem­
csak Fogarasnak, hanem magának az 
államnak is fontos érdeke, hogy itt a 
nemzetiségi vidéken ez a kis magyar 
oázis viruljon és folyton erősödjék. E 
tekintetben állandóan szemünk előtt le­
beg Szentgotthárd, az ország másik ha­
társzélén álló kétezer lakosságú kis vá­
ros, amelyet az állam virágzóvá emelt 
hasznos és számos intézményével. E kis 
községnek nemcsak áll. főgimnáziuma 
és járásbírósága van, hanem az első 
magyar óra és selyemgyár, kaszagyár, 
dobozgyár, dohánygyár mind falai kö­
zött találnak helyet, természetes, hogy 
aszfaltja, villanya már régen van. Ha 
Szentgothárdon igy dolgozik az állam, 
viruló, kis állami telepé téve, magya­
rosítva ezt a kis várost és vidékét, ho­
lott az nem is megyeszékhely, s a 
nagyban haladó Szombathely, mint a 
megye székhelye nem volt képes meg­
gátolni a kisebb várost a haladásban, 
— miért nyugodjunk mi bele akkor 
abba, hogy Brassó és Szeben elhalász- 
szák előlünk a boldogulás minden esz­
közét, holott mi önálló megyeszékhely 
vagyunk és már ez a tény magába fog­
lalja a boldogulás feltételeit, tehát azt 
is, hogy a kir. törvényszék is itt legyen.

El kell tehát követnie a hatóság­
nak mindent elsősorban is a katonaság 
visszahelyezése tárgyában, mert ez egyik 
létfeltétele a sok csapást túlélt és már- 
már teljesen tönkrement iparnak és ke­
reskedelemnek Fogarason,

Helmy Gyűl*,
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Egy lovagias ügy fináléja.
Régóta húzódó lovagias ügy nyert a 

múlt hó 21-én befejezést.
Miután ezen ügynek előzményei e lap 

hasábjain jelentek meg, szükségesnek tartjuk, 
hogy annak miként való befejezését is köz­
tudomásra hozzuk, annál is inkább, mert — 
mint az utóbbiakból kitűnik — e befe­
jezés az ügynek egyik szereplő tagjára szórt 
s őt becsületében könnyelműen és mélyen 
sértő vádakat alapjában megdönti.

Egyébként beszéljenek a tények. E 
lap f. évi 33. számában a „Nyilttér“ rovat 
alatt dr, Popescu Tivadar és Dr. Pintia Aurél 
aláírással megjelent levélben, nevezettek dr. 
Senchea Jánosról azt állították, hogy ő pár­
bajképtelen.

E sértésért dr. Senchea János mindkét 
sértő féltől elégtételt kórt s az okként tá­
madt ügy tárgyalása alkalmával a következő 
jegyzőkönyv vétetett fel:

Jegyzőkönyv
felvétetett 1910. augusztus hó 16-án d. u. 
6'/» órakor, a fogarasi kaszinó olvasó ter­
mében, egyrészről Dl-. Senchea János és 
másrészről Dr. Popescu Tivadar és Dr. 
Pintia Aurél között felmerült becsületbeli 
ügyben.

Dr. Senchea János megbizottaiként 
megjelentek Török Zoltán és Kincses 
Elemér.

Dr. Popescu Tivadar és Dr. Pintia 
Aurel részéről pedig Dr. Vasú Octavian 
és Dr. Serban Miklós.

Dr. Senchea János megbízottjai elő­
adják, miszerint a Fogaras és Vidéke c. 
lap 1910. augusztus 14-én megjelent 33-ik 
számában „Nyílt tér“ rovat alatt Dr. Pin­
tia Aurél és Dr. Popescu Tivadar aláírá­
sával közzétett levélnek Dr. Senchea Já­
nosra vonatkozó része sértő és ezért felük 
nevében lovagias elégtételt kérnek.

Dr. Popescu Tivadar és Dr. Pintia 
Aurél megbízottjai felük nevében kijelen­

tik, hogy az elégtételadást megtagadják á 
következő okokból:

1. Dr. Senchea János a román gör. 
kel. nőegylet múlt évi tavaszi választmányi 
ülésén Peia Jánosné urhölgyet oly módon 
sértette meg, mely tényt a kir. Curia 
288—1910 fegy. sz. Ítéletével ekópen 
minősített: „Vádlott ügyvéd egy gyüleke­
zet előtt, a mely intelligens nőkből állott, 
oly kifejezést használt, amely a legele­
mibb társadalmi szabályokat sérti és mü­
veit ember szájába nem való.“

2. Dr. Senchea János a múlt év ta­
vaszán a gör. keleti nőegylet választmányi 
ülésén ugyanakkor a midőn Peia János- 
nét megsértette, Peia Jánossal összevere­
kedett és egymást tettlegesen bántalmaz­
ták, mit bizonyít a fogarasi kir. járásbí­
róság 1909. B. I. 170. sz. alatt hozott 
Ítélete s ezért mai napig sem kért elég­
tételt.

3. Dr. Senchea Jánosnak a mint a 
„Fogaras és Vidéke“ 32. számában a 6-ik 
oldalon Dr. Ludwig Alfréd és Szentpáli 
Gyula által aláirt nyilatkozatból kitűnik, 
Dr. Paguba Virgillal elintézetlen ügye van.

Dr. Senchea János megbízottai te­
kintettel a fentiekre a becsületbiróság 
megalakításához hozzájárulnak.

Ezzel a három példányban kiállítóit 
jegyzőkönyv lezáratott és aláíratott.

Kmf.
t. Török Zoltán, sk. Dr. Vasú Octavian, sk. 
Kincses Elemér, sk. Dr. Serbán Miklós, sk.

mint Dr. Senchea János mint Dr. Popescu Tivadar 
megbízottai. és Dr. Pintia Aurel

megbízottai.
Ezen jegyzőkönyvben foglalt kifogá­

sokkal szemben dr. Senchea János megbí­
zottai a beszerzett okmányok, részint pedig 
a dr. Senchea ellenfelei által hivatkozott 
lapközlemény alapján megállapították a ki­
fogások alaptalanságát, mert ha követett is 
el dr. Senchea sértést egy nővel szemben, 
azért: 1. a nyilvánosság előtt bocsánatot 
kórt, tehát a legmesszebbmenő lovagias I

elégtételt szolgáltatta, 2. a Peia Jánossal 
való tetlegessóg dr. Sencheát nem disquali- 
fikálhatja, mert mint e lap 31-ik számának 
nyílttéri rovatában Borzea Miklós és Popa- 
Radu Áron szemtanuk igazolják, dr. Sen­
chea volt a tetleg bántalmazó; 3. Ugyancsak 
e lap 31-ik számában foglalt dr. Ludvig 
Alfred cs Szentpáli Gyula aláírásával meg­
jelent nyilatkozat minden kétséget kizáró 
módon igazolja, miszerint nem Sencheát sér­
tette meg dr. Paguba, hanem ellenkezőleg 
dr. Senchea sértette meg dr. Pagubát. Már 
pedig ha nem ez lenne a valóság, ha köz­
vetlenül a sértés elkövetése után nem is, de 
a hivatkozott hírlapi nyilatkozat olvasása 
után, — melynek hangja a cáfolatot pro­
vokálja, — a cáfolat bizonyára nem maradt 
volna el.

Ezen ügyben folytatólag a következő 
jegyzőkönyvek vétettek fel:

Folytatólagos jegyzőköny, felvétetett 
1910. augusztus hó 20-án d. e. 11 órakor, 
a fogarasi „Casínó“ társalgó termében.

Dr. Popescu és Dr. Pintia Aurél Dr. 
Serbán Miklós megbízottjuk által bejelen­
tik, hogy Dr. Vasú sürgős családi ügyei 
miatt elutazván, őt távollétében Dr. Pand- 
rea Livius fogja helyettesíteni.

A becsületbiróság tagjainak megne­
vezése részint Kincses Elemér hivatalos 
távoli été, részint Dr. Vasú helyettesítési 
ügye miatt és különösen azért, mert Dr. 
Serbán Miklósnak a becsületbiróság 2 tag­
jának felkérése miatt Brassóba kellett 
utaznia, a mai napig halasztást szenvedett.

Dr. Senchea megbízottjai a becsület­
biróság tagjaiként Dr. Major Károly fő­
gimnáziumi igazgató és Bedő Ferenc kir. 
járásbiró urakat nevezik meg.

Dr. Popescu és Dr. Pintia megbí­
zottjai pedig Fritz Albrich brassó városi 
alkapitány és Greising Henrich brassói 
tanár urakat nevezik meg.

Mindkét fél megbízottai megállapod­
nak az iránt, miszerint ezen megállapodás­
tól számított 24 óra alatt a becsületbiró-

T IE3 C
Optikai csalódás.

Végig borzongja hűvös szelével 
Hervasztó ősz a fonnyadt galyakat. 
Elmúlt a nyár . .. S már ösztöne készti 
Útra kelni a vándormadarat,

Emitt egy csűrnek kopott tetején 
Gyülekezik a „kis fajta“ csapat 
S amott közel a sárguló réten 
A gólyák és egyéb „nagy“ madarak.

Tolipárnájukba húzva fejüket 
Hü türelemmel várnak társakat;
Nehogy egy is elmaradjon tőlük;
Együtt legyen a vándorló csapat.

Beszélget, csipog a hangos sereg. 
Vitáznak, mert hosszú az útirány . . .
Az a kérdés még nincsen tisztázva,
Ki lesz majdan a „vezető király!?“

. . . És im egyszerre nagy suhanással 
Közéjük csap le egy rém nagy madár. 
Egy órjás, milyet még soh’sem látott 
A végtelen, nagy levegő-határ.

Szárnya széttárva, csőre kinyújtva; 
Mozdulatlan, még csak nem is zihál,

Bámulják szótlan. Majd kiált egyik: 
„Legyen hát ő a vezető király!“

Körül röpködik szárnysimitással.
Köszöntik számos madárénekkel.
De a szegény fáradt király madár 
Hívó, hizelgő szavakra sem kel.

Ott marad, miként először esett.
Szárnya se lebben, hangja se hall szik...
S a nagy madarat magára hagyják, 
Gondolják, hogy tán elfáradt, alszik.

„. . . Menj csak utadra vándorló soreg! 
Várnod — már hiába - reája kár.
Nem lesz ó soha vezető király;
Mert ő szegény egy törött gépmadár!...“

Kele Ignác.

Pufi beteg.
Irta: Ignatins.
(Humoreszk.)

Parlagi: Talán akkor jó volna a lap 
cimét is megváltoztatni. „Fonott Ostor“ he- 
lyett teszem föl igen alkalomszerű volna a 
„Fonott Kalács“ cim.

A férj: A cim kedves barátom fölös­
leges. Talán jó lesz egyszerűen ezt a címet 
adni „Hetilap.“

Parlagi: De kétszer jelenik meg he­
tenként és akkor ... .

A feleség: (Izgatottan ki kiabál) Pál, 
Pál! Gyere az istenért Pufinak görcsei van­
nak . . . Mari szaladjon a doktorért.

A férj; (Ijedten rohan be.)
Mari: (Szalad a doktorért).
Parlagi; (Felhasználva a zűrzavart, kö­

szönés nélkül elillan, félvén, esetleges or­
vostudományi tanácskérdésektől.)

Parlagi: (Az utcán.) Mari lelkem. Vár­
jon meg kissé.

Mari; (Megáll),
Parlagi: Hogy hívják a doktort?
Mari; Muskotály Hegyi Gedeonnak.
Parlagi! (Jegyez). És mióta beteg Pufi ?
Mari: Három napja. (Köp eggyet.)
Parlagi: Miért köpköd?
Mari: Hogyne köpködnék, egye mega 

fene a nyavalyását. Csak látná a szobát . . . 
Folyton megy a hasa . . .

Parlagi: (Jegyez.) A hasa?
Mari: Igen a hasa. (Ismét köp.) És 

folyton rókázik is.
Parlagi; (Jegyez.) Rókázik? Bizonyo­

san „cholera nostras.„ Milyen a szeme, füle 
szája ? . , .

Mari: A fene egye ki, dehogy kolera, 
sokat zabáit ... De jaj ! Sietnem kell a dok­
torért. (Köszönés nélkül elsiet.)
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ság mind a négy tagját értesítik és felké­
rik az iránt, hogy alakuljanak becsületbi- 
rósággá, a mely időpontig a tárgyalás föl­
függesztetik.

Kmft.
Dr. Pandrea Livius,«. k., t. Török Zoltán s. k., 
Dr. Serbán Miklós, s. k. Kincses Elemér s. k.,
mint Dr. Popescu és Dr. mint Dr. Senchea J.

Pintia megbízottai. megbízottai,

Folytatott 1910. augusztus 22-én d. 
u. 2 7* órakor, ugyanott jelen lévén 

alulírottak:
Dr. Popescu és Dr. Pintia megbí­

zottai feleik nevében tudomásul hozzák, 
hogy a részükről megnevezett becsületbi- 
rák f. hó 25-én d. e. 11 órakor Brassóban, a 
„Continental“ szállodában várják Dr. Sen­
chea becsületbiráit megalakulás, illetve az 
elnök személye iránt való megállapodás 
véget*, valamint a további intézkedések 
megtétele céljából.

Dr. Senchea megbízottai kijelentik, 
miszerint a fenti körülményt a részükről 
megnevezett becsületbiráknak tudomásukra 
hozzák.

Ktnft.
Dr. Pandrea Livius, s. k., t. Török Zoltán s. k., 
Dr. Sorbán Miklós s. k., Kincses Elemér s. k.,

mint Dr. Popescu és Dr. mint Dr. Senchea J.
Pintia megbízottai. megbízottai.

A tárgyalásra kitűzött napon d. o. 11 
órakor a dr. Senchea János által felkért 
becsületbirák sürgős táviratban tudatták a 
brassói becsületbirákkal, hogy Brassóba nem 
mehetnek és egyúttal a maguk részéről el­
nököt ajánlottak. — E távirat Brassóban a 
címzettnek a tárgyalásra kitűzött napon aug. 
25-én d. e. 11 óra 37 perckor kózbesittetett.

Erre a Brassóba utazott dr. Serbán és 
dr. Pandrea, mint dr. Popescu és dr. Pintia 
megbízottai levélben arról értesítették dr. 
Senchea megbízottait, miszerint azon körül­
ményről, hogy a dr. Senchea részéről meg­
nevezett becsületbirák nem jelentek meg, 
az általuk felkért becsületbirákkal együtt 11

órakor jegyzőkönyvet vettek fel és az ügyet 
feleik részéröl a lovagiasság összes 
szabályai szerint befejezettnek tekintik.

E levélre dr. Senchea megbízottai rög­
tön válaszoltak és arról értesítették az el­
lenfél megbízottait, hogy mivel a részükről 
megnevezett becsületbirák azzal pótolták 
Brassóban való személyes meg nem jelené­
süket, hogy az összejövetel céljából kitűzött 
egyetlen kérdésben t, i. az elnökválasztás 
kérdésében állásfoglalásukat táviratilag és 
idejében közölték, eljárásuk, — melylyel az 
ügyet befejezettnek jelentik ki, — jogtalan 
és helytelen. — Tudatták egyszersmind e 
levélben azt is, hogy az ügyet egyoldalú 
becsületbiróság elé fogják vinni,

Dr. Senchea megbizottai abban a meg­
győződésben voltak, hogy az ellenfél meg- 
bizottainak az említett levél megírásakor 
nem volt tudomásuk a dr. Senchea becsü- 
letbirái által, a brassói becsületbirákhoz in­
tézett táviratról és ezért alkalmat akarván 
adni arra, hogy tévedésüket helyreigazítsák, 
felszólították az ellenfél megbizottait, hogy 
záros határidőn belül nyilatkozzanak arra 
nézve, vájjon obajtják-o felüket az összehí­
vandó becsületbiróságban két taggal képvi­
seltetni, mely esetben a becsületbiróság két 
oldalúvá válnék.

E levélre dr. Serbán és dr. Pandrea 
azt a választ adták, hogy ők megbízatásuk­
ról lemondottak.

Dr. Senchea megbizottai ezután az el­
lenfelekhez levelet intéztek, melyben felszó­
lították őket, hogy 24 órán belül újabb meg­
bízottakat nevezzenek meg, különben hall­
gatásukat a becsületbiróságtól való visszalé­
pésnek tekintik és egyoldalú becsületbiró- 
ságot fognak alakítani felük ügyének tisz­
tázása céljából.

Erre mindkét ellenfél (dr. Popescu és 
dr. Pintia) külön-külön levélben azt vála­
szolta, hogy megbízottaik értesítése szerint, 
az ügy Brassóban a lovagiasság szabályainak 
megfelelőleg elintézést nyert.

Erre dr. Senchea megbizottai az el- |

Parlagi: (Magában). Szegény Pali ba­
rátom. De már erről csak firkantok valamit. 
Hátha meg is hal az u szerencsétlen kis te­
remtés P De mi lesz akkor a vagyonnal P 
Igaz, hogy még fiatalok. (Lassan gondolkozva, 
föl megy a redaktioba. Majd később této­
vázva vissza megy keresni Marit valami el­
felejtett kérdés miatt.)

A férj: (Keresi Parlagit, de nem ta­
lálja.) Valamit akartam neki megmagyarázni, 
de elszaladt. Még utóbb azt hiszi . . . (Ne­
vet !) Hát még ebből comedia lehet.

Az asszony : (Siró görcsökkel) végem 
van! végem van! (Belekapaszkodig a férje 
karjába) . . . Pufi kiszenvedett I (Lebanyat- 
lik egy keveretre. A férj melléje ül. Vigasz­
talja a zsebkendővel törli könnyes szemeit.)

A doktor: (Prüsszögve, fújva belép). 
Megjöttem. Baj van ?

Az asszony: (Még mindig sírva és a 
kerevetre hajolva) Pufi kiszenvedett.

A doktor: Oh az nem megy olyan 
könnyen. Azt én állapítom meg. (Előveszi a 
hőmérőt és Pufi érzékeny részébe dugja).

A férj: (a belépő Marihoz). Hol van 
Parlagi ur? Nem látta P

Mari: De igen! Az utcán is találkoz­
tam vele és Pufiról sok mindent kérdezett. 
És most ebben a pillanatban is kiintett, és 
(Színleli a sirást) szegény Pufi hogyléte iránt 
érdeklődött. Mondtam neki, de meg a Naos-

csága jajgatásából is hallotta, hogy Szegény 
Pufi kiszenvedett. Brü . . hü . . hü . . hü . . .

A férj: Ne bőgjön, maga állat.
A cioktor: (Lelkendezve). Ugy-e meg­

mondtam. Semmi baj. Mulékony ájulás. Mi­
után az ajkakon horpotikus kiütést észlelek, 
valószínűnek tartom, hogy a beteg 2—3 nap 
múlva teljes egészségnek örvend. Azonban 
figyelmeztetem Nagyságos asszonyom : Szigorú 
diéta 1 Ügy a hogy előírtam. Prisznitz. Jég 1

A férj: (A doktor eltávozása után) 
Meglátod, hogy ebből a dologból milyen ko­
média lesz. Te semmit sem mérséklőd ma­
gadat mások jelenlétében. Hát igen 1 Még 
az állatért is fáj az ember szive, ha szen­
vedni látja, de te Puliért valósággal őrjöngsz, 
ájuldozol . . . Parlagi itt volt. Újdonsült zsur­
naliszta, Látott mindent; de nem értett sem­
mit. Képzelem miféle trücsköt-bogarat ir 
össze majd rólunk az „Ostor“-ban.

A feleség : Talán csak nem hiszi hogy...
A férj : De igen is hiszi. Mert te foly­

ton pityeregtél: „Szegény Pufi.“ „Drága 
Pufi.“ Stb. Persze aztán a körülményekkel, 
a családi viszonyainkkal nem ismerős, uj 
ember , . , Mért ne hinné P , .

A feleség: Akadályozd meg. No írjon 
semmit.

A férj: írok egy levelet és elküldöm 
neki Marival. (Leül Írni.)

lenfelek részéről becsületbirókónt megneve­
zett Albrich Frigyes Brassó városi rendőr 
alkapitányt és Greising Henrik gymn. tanárt 
levélben felkérték, válaszoljanak arra nézve, 
hogy a kérdéses napon vettek-e fel és irtuk-e 
ala jegyzőkönyvet, es hogy e jegyzőkönyv az 
említett távirat kézhezvétele előtt fejeztetett-e 
be és íratott alá ?

Nevezett urak válaszukban kijelentet­
ték, miszerint ök nem vettek fel jegyzőkönyvet, 
hanem a már kész jegyzőkönyvre, mint be­
csületbirák csupán záradékot vezettek reá, 
melyben azt igazolták, hogy az ellenfél be- 
csiiletbirái a kitűzött időre nem jelentek meg.

Kijelentették továbbá, e levélben, hogy 
amint azt a jegyzőkönyvnek záradékkal való 
ellátása alkalmával is hangsúlyozták, — e 
körülmény sem dr. Senchea becsületét nem 
érinti, sem pedig becsületbirái lovaglás köte­
lességének elhanyagolását nem jelenti, mert a 
távirat feladási ideje mérvadó.

Eddig a levél.
Egyébként is ily esetekben a várako­

zás udvariassági ténykedés. Egy rövid kése­
delem nem szolgálhat tehát alapjául annak, 
hogy egy valaki becsületbeli ügyének letdrgya- 
lását meggátolni lehessen annál inkább, mert 
a becsületbirák összejövetelének nem az volt 
a célja, hogy az ügy érdemével foglalkoz­
zanak, hanem pusztán az, hogy elnököt vá­
lasszanak. Ebben a kérdésben pedig a sürgöny 
pótolta a dr. Seachea részéröl felkért becsület­
birák elmaradását. Másrészről pedig a dr. 
Serbán és dr. Pandrea eljárása szokatlan, 
mert a megbízottak nem hivatottak arra, hogy 
oly ügyet intézzenek cl, amely döntés végett 
becsületbiróság elé terjesztetett.

Ezek után összehivatván az egyoldalú 
becsületbiróság, a következő döntést hozta:

„A Dr. Senchea János ur, valamint Dr. 
Popescu Tivadar és Dr. Pintia Aurél között 
felmerült lovagias ügyben a Dr. Senchea 
János ur részéről felkért becsületbiróság a 
következően döntött:

1. I)r. Senchea János ur a tárgyalt lova­
gias ügyben teljesen korrektül járt eí.

A feleség: (Pufihoz siet.) Szegény kis 
Pufikám. Beteg vagy P

Pufi: (Nem szól semmit csak nyög.)
Mari: (Belép.) Nagyságos ur itt az új­

ság, most hozta egy rikkancs.
A férj: (Lecsapja a tollat.) Tudtam. 

Már elkéstünk.
A férj és feleség: Érdeklődve nézik az 

újságot, egyszerre csak szemükbe ötlik egy 
gyászkeretes hirecske :

A férj: (olvas) „Gyászhir. Lapunk zár­
takor vesszük azon megrendítő hirt, hogy 
nagypáldombi Doinby Pál és neje sitnyéki 
Nyéki Ilona egy éves szőke szemű kedves 
kis gyermekük: Pufika, dacára Muskotály­
hegyi Gedeon városunk tudós doktora ön­
feláldozó és fáradhatlan „eredményes“ gyógy­
kezeléseinek, rövid szenvedés után elhalt. 
Fogadják a gyászba borult köztiszteletben és 
szeretetben élő szülők lapunk igaz részvót- 
nyilvánitását.“

Pufi: Asit, nyújtózkodik majd röviden 
felvonit, és kezdi jól érezni magát. Mivel a 
Pufi egy kis kedves tarka fejű fokszi kutya 
volt.)

A férj: Kirúgom ezt a rongy dögöt.
Az asszony : (Méltatlankodva). Mégcsak 

az ko lene. Szegény, hiszen beteg. (Ölbe 
veszi és félénken rejti el Pufit.)
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2. Dr. Senchca János ur lovagias 
elégtétel vételére és adására képes.

Fogaras, 1910. szeptember hó 21-én.
Dr. Benedek Arthur, s. k.,

a becsületbiróság elnöke.
Aiadics Emil s. k., Bedő Ferenc s. k. 
Bisztray Károly s. k., Zankd Emil n. k.,

a becsületbiróság tagjai.

HÍREK.

— Személyi hír. Széli József főispá­
nunk, az elmúlt héten távol volt székhelyé­
től, azonban szept. hó 28-án ismét visszaérke­
zett Fogarasba.

— Halálozás. Megrendülve olvassuk a 
gyászhirt, hogy a kedves, fiatal feleség, a 
gondos anya, ifj. Fleissig Hermámé Benedek 
Eugénia, életének 27-ik, boldog házasságá­
nak 6-ik évében, szülei karjai között, Med- 
gyesen, szept. 26-án elhunyt, mély sebet, örök 
gyászt hagyva férje szivében, árván hagyva 
egyetlen kis fiát. Az ur végzésében meg kell 
nyugodni. Ő tudja mit tesz, miért teszi. Min­
den részvét megilleti azonban a megtört 
szivü férjet, aki megrendülve áll az isteni 
végzés előtt, oltalmazó karját árva kicsinye 
felé nyújtva. Őszintén kívánjuk, hogy ta­
lálja fel kedves gyermekében a vigasztalást, 
nyugodjék bele a változhatatlanba, A derék 
fiatal anya porrésze pelig nyugodjék béké­
ben, lelke bizonyára őrködve lebeg gyá­
szoló férje, árva kis fia felett.

— Október 6. A fogarasi Székely 
Társaság szeptember hóban tartott ösz- 
szpjövoteie alkalmából elhatározta, hogy 
1849. október 6, napjának emlékezetét 
az eddigi szokásoktól eltérőlog nem csa­
pán sajat körében, hanem Fogaras vá­
ros hazafias közönségének bevonásával 
fogja megünnepelni. Hogy pedig al­
kalma nyíljék a hivatalnok osztálynak 
is a megjelenhetósre, az ünnepély lefo­
lyása délután 3 órakor veszi kezdetét a 
Transsvlvánia nagytermében, amiről kü­
lön falragaszok is fogják tájékoztatni a 
közönséget. Egyben értesíteni kívánja 
a rendezőség a hazafias közönséget ar­
ról is, hogy a terem bejáratnál perse­
lyek lesznek felállítva, amelyekbe a 
tetszés szerint befolyt adományok egy­
részt az ünnepély rendezésének költsé­
geire, másrészt a Fogarason felállítandó 
honvédemlék javára lesznek fordítva,

A f°9- Sz. T. Elnöksége.
— Műkedvelői előadás. A Fogarasi 

Magyar Ref. Bornemissza Anna Nőegylet 
nagyban készül színielőadására, amelyet az 
idő rövidsége miatt nem okt. 1-én, hanem 
egy kissé hátrább tolt dátummal okt, 8-án 
fog megtartani, kérve a közönség már is 
megnyilatkozott érdeklődését akkorra is.

bzúreti mulatság. A fogarasi iparos

ifjak nagyban készülnek érdekes szüreti mu­
latságuk megtartására. Egészen eredeti mó­
don, délután magyaros felvonulással, nagy 
szerű programmal lesz megtartva ez a nagy­
sikerűnek Ígérkező mulatság október hó kö­
zepén, amelyre lázas érdeklődéssel készül a 
város társadalmának minden rétege, amit ez 
a mulatság ötletességével, ujdoszcrüségével, 
magyarosságával és eredetiségével igazán 
meg is érdemel.

— A fogarasi választás epilógusa. A
választási súrlódások idején, melyek Foga­
rason Vem er Gyula munkapárti és Serbán 
Miklós nemzetiségi jelölt választói között 
napirenden voltak, Fogúba Virgil dr. foga- 
rasi ügyvédjelölt egy vendéglőben az egész 
közönség fülehallntára leírhatatlan kifejezé­
sekkel illette Fogaraevármegye főispánját. 
Széli Józsefet és Belle Sándor alispánt. A 
megsértett főispán és alispán bűnvádi felje­
lentést tettek Paguba ellen, kit a bíróság 
hatvan korona pénzbírságra Ítélt. Az ügy 
felebbezes folytán a brassói törvényszék fe- 
lebbviteli bíróság elé került, amely Paguba 
Virgilt hatszáz korona pénzbírságra és be­
hajthatatlanság esetén harminc napi elzárásra 
Hehe. Paguba, az itelet ellen semmiségi pa­
naszt jelentett be.

Felolvasások. Losmann Henrik dr. 
vármegyei főorvos múlt hó 24-é.n délután 
az áll. főgimnázium tornatermében az ifjú­
ság ieszére felolvasást tartott, amelyben ki­
oktatta a tanulókat a kolera elleni védeke­
zés szükségességéről, formájáról. Az értékes 
előadást az ifjúság nagy figyelemmel hall­
gatta. Múlt ho 29-én délután pedig Zom- 
bori Emil orientalista tartott érdekfeszitő elő­
adást a főgimnáziumban, eseményekben gaz- 
u.ag utazásairól, a tanulok érdeklődése mellett.

Mi van a fával ? A tisztviselő egy­
let utján beszerzendő tűzifa dolgában ezidén 
még semmi mozgolódást nem hallunk. A 
hűvös őszi idő pedig rohamosan közeledik, 
október 15-én megkezdték tavaly a fabe- 
hordást. Több tisztviselő aggodalmát fejezte 
ki a szerkesztőségben a fa ügy ilyen elhall­
gatása. fölött, ezért helyesnek véljük itt sző­
nyegre vetni, hogy: jelentjük alásan mind­
járt itt a tél, jó lenne ha a fa felől in­
tézkednénk.

— Szélesítik a gyalogjárót. Örömmel 
látjuk a lapunk legutóbbi számában megje­
lent cikk hatását. Alig jelent ugyanis meg 
d szerkesztohöz Írott levél a főgimnázium 
környékéről, máris megvan az eredmény.
A Preizler-fóle ház kerítése már beljebb van 
vtye és igy az aszfaltjáró kiszélesedik. Most 
mái még az aszfaltot kellene rákenni a 
gyalogjáróra az őszi esőzések előtt és akkor 
egy nagy „szép égfolt“ megint letűnnék a 
főgitnn. környékéről.

Lóvásár. A szokásos állami mónki- 
szuperálás és az ebbel kifolyó lóvásár múlt 
ho 29 eu folyt le városunkban, amelyen Ug- 
ron Gábor földbirtokos is megjelent, de kü­
lönösen a falusi szász gazdák nagy számban 
vettek részt. Főispánunk e nap reggelén ha­

zaérkezett, s megjelent a lóvásáron, mint aki 
a lovak iránt nagyban érdeklődik és ebben 
a kérdésben is szakértő. Eladásra került 48 
ló, melyek mind elkeltek.

— Orvosi igazságok. Az emberi társa­
dalom egészségéért és életének meghosszab­
bításáért folytatott nehéz küzdelmében, leg­
hatalmasabb és legtermészetesebb társának 
mindenkor az orvosi tudományt tekintette és 
mint ilyent meg is becsülte. Vakon bízott az 
orvosi tudomány segítségében, holott a múlt 
század második felében egy fényes tollú és 
nagy tudasu elme tévedése kimondhatatlan 
súlyos bajt hozott n társadalomra. Az embe- 
nseg kezdett ideges lenni, a szélhüdések, 
elmezavarok, súlyos krónikus betegségek 
ijesztő módon pusztítottak és pusttitanak még 
mai napig. Ezen tévedéssel és annak helyre­
igazításával foglalkozik egy nemrég megje­
lent orvosi könyv, mely a nagyközönség ré­
szere és áldására lett megírva, egyszerű, min­
denkinek érthető, zamatos magyarsággal. A 
könyv címe „Hemopatia“ a vérgyégyitás és 
annak eredményei, szerzője Dr. Kovács Izsó 
fővárosi orvos, a már országszerte ismert uj 
gyógymódnak és gyógyiránynak bátor meg­
alapítója. Ára a könyvnek díszes vászon­
kötésben 2 korona. Minden könyvkereske- 
désben és o szerzőnél kapható, akinek orvosi 
rendelő intézete tiudapos, V. Váczi-körut 
16. I, von.

— Románok cg magyarok közeledése. 
Dr. Mi hu János szászvárosi nagybirtokos, 
tudvalevőleg az elsők közt volt kik a kor­
mánnyá! e közeledés érdekében eszmecse­
réi, folytattak. Maga az eszmének egyik leg­
lelkesebb hive és bírja pártlcülömbség nélkül 
az egész románság bizalmát. Mihu János a 
másokkal is folytatott eszmecsere alapján 
most emlékiraton dolgozik, mely a románság 
összes sérelmeit és kívánságait felsorolja. 
Mivel, Mihunak a cél érdekében is az az 
óhajtása, hogy az akcióban az egész román 
nemzetiségi párt tagjai, hogy nyilatkozzanak 
hajlandók-e az akcióban vele együtt részt- 
venni. Kéri őket, hogy erre vonatkozólag 
legföljebb 14 napon belül értesítsék elhatá­
rozásukról. Ellenkező esetben el van hatá­
rozva, hogy a tárgyalásokat saját felelőssé- 
gero, csupán elvtársaival is folytatni fogja 
nnnál is inkább, mivel gróf Tisza Istvánnak 
pénteken közölt nyilatkozata szerint lehetővé 
vált a románságnak uj pártkeretben való 
szervezkedése.

Iskolában. Tanító: Tehát gyermekek, 
mint említettem, legegészségesebb ital a viz.
En is mindig csak azt iszom... A kis Pali: 
Akkor megmondom apának, hogy ne küld­
jön több Esterházy cognacot a tanító urnák. 
Tanító: „Oh te kis golyhó, hiszen az Ester­
házy Cognac az orvosság.

— Az egyévi önkéntesség. A véderőtörv. 
reform dolgában folytatott tárgyalás során az 
felfogás alakult ki, hogy az egyévi önkén- 
tessegi, intézmény némi szigorítása, amely 
az egyévi önkéntességi jognak magántanfo­
lyamokon való megszerzése tekintetében szűk-
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aégesnek mutatkozik, föntartandó — akár a 
három, akár a kétévi szolgálati idő alapjára 
helyezkedik az uj véderőtörvény.

— A székely-féle javaslat és a jogi 
Vizsgák. Minthogy a Székely-féle javaslatból 
pár hónap mnlva törvény lesz, mindazok a 
kik a törvény életbeléptéig doktorátust nem 
szereznek, csak két évvel később lehetnek 
önálló ügyvédek. A kik azt akarják, hogy 
az uj törvény rajuk ki ne hasson és igy két 
évet nyerjenek, forduljanak a dr. Dobó jogi 
semináriumhoz (Kolozsvárt, Malom-u. 14.) 
melynek segítségével hat hét alatt lelőhet­
nek egy szigorlatot. Ez annál is inkább ta­
nácsos, mert a beállott egyetemi rendszer- 
változások következtében a szigorlatok anyaga 
aránytalanul nagyobbodott. Az intézet kiköl- 
csönzi tankönyveket helyettesitő, az összes 
szigorlati kérdéseket felölelő jegyzeteit, me­
lyekből otthon elkészült jelölteket rövid re­
kapituláló kurzus során készíti elő. A „Jogi 
vizsgák letétele“ o. most megjelent könyvet 
dijmentesen megküldi.

-- Tanárok a tankönyvspekuláció ellen. 
Ezúttal a legilletékesebb helyről, a középis­
kolai tanárság köréből indult ki ez a moz­
galom, mely többé már nem üres lamentá- 
iássa! kívánja elintézni iskoláinknak ezt az 
ügyét, hanem pozitív intézkedéssel. A napok- 
ban fölhívások mennek szét az ország összes 
középiskoláihoz, amelyek csatlakozásra hiv- 
nak fel minden tanárt. Minthogy néhány cég 
monopóliumként sajátította ki a tankönyvek 
kiadását s e téren csupán üzleti szemponto­
kat érvényesít, a mozgalom azt célozza, hogy 
a tankönyv-kiadás munkáját is a középisko­
lai tanárság végezze ezentúl. Evégből rész­
vénytársaságot kíván szervezni a tanárság 
kebeléből, amely társaságot nem az üzleti 
haszon gondolata fogja vezetni (elannyira, 
hogy a 6°/0-ot meghaladó jövedelmet eleve 
jótékonyáéira, szegény tanulók könyvsegélye 
stb. kívánja fordítani), hanem az iskola, a 
szülők, tanárok és tanítványok közös érdeke.

— A kolera és rablátogatás. Az igaz­
ságügyminiszter elrendelte, hogy az ország­
ban szovárnyoean fellépő epidemikus tüne­
tekre való tekintettel a letartóztatás! intéze- 
tekben; vagy sí okházakban büntetéseket 
töltő egyéneket sein meglátogatni, sem pedig 
azoknak eledelt bevinni nem szabad.

Egy hadnagy tragsdiája. Marosvá­
sárhelyen Hirschmann Jenő az ötvenegyed;k 
gyalogezred egyik fiatal hadnagya, vérmér. 
gezés következtében meghalt. A fiatal em­
bernek, nehány nappal azelőtt, a nyakán 
mérges kelés támadt, amelyet eleinte elha­
nyagolt és mikor az orvoshoz ment elkésett 
a segítség iszonyú kínok között kiszenvedett. 
Hirsch mamit egy fényesnek ígérkező pálya 
küszöbén ragadta el a halál. Gyönyörűen 
csengő, szépen iskolázott tenorhangja voll és 
nem rég énekelt próbát a bécsi operánál, ahol 
azonnal szerződéssel kínálták meg. Eli

5 oldal.
kos lesz. A halál azonban közbeszólt és ketté 
vágta szép terveit. Szülei Marosvásárhelyre 
érkeztek es a holttestet Marburgba szállít­
tatják.

- Női ruha szabászai tanfolyam Bras- 
sóban. A t. hölgyközönség b. tudomására ho­
zom, hogy Brassóban, Kapu-utca 16. ez. alatt 
leve divatszalonomat f. é. szeptember hó 
29-etol Hmcher-utca 2. sz. alá (I. emelet) 
helyezem át, s a mai kor igényeinek meg- 
e eloen rendezem be. - Egyúttal az érdek- 

Jodok szives tudomására hozom, hogy f. évi 
október 15-étől kezdődőleg női ruha szabd- 
szati tanfolyamot nyitok, hol a jelentkezők 
mérsékelt díjazás mellett a női ruha szabá­
szatban, valamint a munka körüli kivitelben 
is beható szakszerű oktatást nyernek. — A 
nagyméltóságu m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter ur által engedélyezett s az 1909. év­
ben Budapesten, a m. kir. technológián meg­
tartott női ruha szabászat! tanfolyamot ki­
váló sikerrel végeztem, s a f. évben Brassó­
ban is a magas kormány megbízásából egy 
sikeres tanfolyamét vezettem. — A szabá­
szata tanfolyam kezdete f. é. október 15-én. 
Jelentkezni lehet szóval és Írásban Hirseher- 
utea 2. ms. alatt. Kiváló tisztelettel IIAzy 
lynác, női-szabó, szabászat! szakoktató.

Orvosi kísérletek a Würzburgi 
királyi klinikán, mely Németország 
egyik legtekintélyesebb tudományos in­
tézete, a következő eredményre vezettek: 
„ A természetes ForsnCZ JóZSef-keserii- 
viz biztos hashajtó hatású és semmi­
nemű kellemetlenséget nem okoz. Még 
oly esetekben is a mikor nagyón §r. 
Z'SkőHy bslsknéi alkalmazzák, a 
„Feiencz József“-keserüviz fájdalomnél- 
küli székelést eredményez.“ Kérjük a 
bevásárlásnál határozottan valódi „Fe- 
reuez József “-keserű vizet és ne fogad­
junk el kevésbbó értékes hashajtószert.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : 
rX- -ri I E H, p E Li 3 3D -\j- j -j~>.

ISSrdetégek.

2 külön bejáratú bútorozott 
szoba 30 koronáért, vagy 
egyenként 20 koronáért 

KIA1) Ó özv. Benedek Gyuiánénál 
Bornemissza-utca.

Zongora hangoló és javító. A bécsi 
C3. és kir. udvari operaszínház volt 
alkalmazottja. Szakszerű szolid munka. 

Zongora hangolás tisztítással 6 kor. Javítá­
sok megegyezés szerint jutányosán. ÉBER 
BERNÁT, Szarvas-utca 2. (hid-utca sarok).

asut-utca 9. sz. ház szabad kézből
^ J -A-O. Tudakozódni 

ugyanott.
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KÖHÖGfS, REKEDTSÉG ÉS HURUT ELLEN NINCS JOBB A 
HÉTHY-féle

P ometof tl-onkor Iánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-fólét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

MS' 1 WöBOZ 00 PILLÉK.

ű-sak RÉTHY-félét fogadjunk el!

■ BBBB®f9H®aaiWS8aBBeiaB3EáQis«o ..................

lapp

gadta az ajánlatot és elhatárolta,' Imgy január 
l-en megválik a katonaságtól és opera éne-

Iroda: V., Bdthory-titcza 3. szám. 
tk'py£yZíygyg) Telefon 114—16.

Gyémánt fi^rée. Véső 
fúrás, oaoaoo

Mélyfúrások kivitele.
Szén, érez,kősó,káliső 
fúrások. Sőr,víz, föld- 
olaj, földgáz, szénsav, 
ásványvíz és minden­
nemű kútfúrások, o

Mélyfurásek^BÍ M tf i r á s ok
BUDAPEST

■■■■eaeoaaeeeae

,4?

t i*X

5

Gyár I X., Kőbányai-úí 45." szám.
Telefon 152-72.

Még a legmélyebb fúrás- 
éai ii a legmesizebbmend 
Jótállást vállalunk, o 
Édillg 800 méfyfurá» 
készült 1512 m mély- 
•égre a Lapp.féle sza­
badalom szerint. Leg­
jobb Itirü ilynemű 
vállalat, ezt cd o o a

EM! -‘lila
Pf 1

■ v- ■ If'---

„fi
g|| 111” 11 Ilit«

"::S ,11 ill 
Ki Mié tSlyil
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CIGARETTAPAPÍROK CSAK AZ ITT LÁTHATÓ KÉPEKKEL VALÓDIAK. 

ÓVAKODIUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL!
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Faeladási hirdetmény.
Szeráta község határában fekvő és a 

szerátai volt urb. tulajdonát képező erdő 
VAU üzemosztályából megtakarított 10'5 k, 
holnyi vágás terület 1748 m3 fatömege a 2544 
—909. sz. érd. alb. határozat folytán eladás 
alá kerül.

Az eladás zárt írásbeli ajánlatokkal 
egybekötött nyilvános szóbeli árverésen tör­
ténik Szeráta községben október hó 16-an d. 
e. 10 órakor a községi irodában.

Kikiáltási ár 6100 kor. (hatezeregy­
száz korona.

Bánatpénz 1%.
A zárt és kellően felszerelt Írásbeli 

ajánlatok a szóbeli árverés megkezdéséig fo­
gadtatnak el.

Elkésve beadott vagy szabálytalanul ki­
állított ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Utó és a becsértéknél kisebb ajánlatok 
nem fogadtatnak el.

Az árverési, szerződési és becslési jegy­
zék a volt urb. elnökénél Szerátán és az 
alsóárpási m. kir. j. erdőgondnokságnál Bo­
garason a hivatalos órák alatt betekinthető!?.

Szeráta, 1910. szeptember 28.
Masariu György,

elnök.

Egy csinosan 
bútorozott SZOBA

Bethlen-utca 1. sz. alatt kiadó!
Bővebbet a kiadóhivatalban!

jobban tisztit 
mint minden­
fele más.

CLIMAX
nyersolaj motorok 1 
: és lokomobilok :|

Legjobb és legol­
csóbb hajtóerő mező- 
gazdasági és ipari 

célokra.

Nincs 
robbanási 
veszély!

sfe pénzügyőri 
ellenőrzés.

Elsőrangú 
referenciák.

Bachrich Társa
BUDAPEST :: WIEN :: HAMBURG.

MOTO lí UYÁIÍ
Wien, XIX/6, Heiligenstädtlerstrasse 83.

Magyarországi mintarak.ár éa iroda :

B1MPEST, V , SzabadHilg-tór 17.

Haszonbérleti hirdetmény.
A fogarasi református egyházközség a tulajdonát képező napi, 

heti és országos (termény úgyszintén barom) vásárvámszedési jogát, 
mely kiterjed Fogaras r. t. város küi- és belterületére, árverés, illetőleg 
zárt ajánlat (offert) utján is haszonbérbe szándékozik adni.

A bérlet ideje tart az 1911-ik év január 1-től az 1916-ik év decem­
ber hó 31-ig terjedő hat évre.

Kikiálltási ár évenkinti 10,000 korona, bánatpénz 1000 korona, mely 
óvadékképes értékpapírokban is letehető.

A zárt ajánlat (offert) utján árverezők ajánlatai is a fenti bánatpénz­
zel látandók el.

A szóbeli árverés f. évi október hó 10-én d. e. pontban 10 órakor 
fog megtartatni a ref. első papi lakás tanácstermében (Bethlen-utca 111), 
mely időig a kellő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is benyújthatók a ref. 
lelkészi hivatalnál.

Az árverezési feltételek, úgyszintén a vásári tariffa a lelkészi hiva­
talnál (Teleky-u. 8. sz. a.) bármikor betekinthetők s azokból méltányos díj 
mellett másolatok is szerezhetők.

A fogarasi ref. egyházközség keblitanácsának 1910. szeptember hó 
11-én tartott üléséből.

Bállá Károly,
ref. lelkész, egyházközségi elnök.

Ozv. Tóth Józsefné, Stírzmg-uiea 
4. sz. alatti 1-sö emeleti lakását, 

mely 4 szoba, konyha és mellékhelyi­
ségekből áll, családi körülmények meg­
változtatása miatt azonnal is bérbe 
adja. Továbbá az összes b u t o r o k 
szabad kézből el adatnak.

P rtesités tanító uraknak. Kod- 
^ reá György és Boér B. György 
isk. igazgatók által irt fonomi- 
inikai román ABC Thierfeld 
Dávid kiadásában már inegje- 
jent. Ára kemény kötésben 50 
fillér.

E „ 3 3 „ is „ _as„is_3_3l
Ü as ES ES ES BE ES ES ES ES ES ffi!

ISO
SH

SU

SU
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SU
SU

SU

SU
SU

SU
SU

SU
SU

SU
SH

SH

SU

SU
SH

A legtöbb kiállításon legelső díjjal 
kitüntetett és első orvostanárok által 
Wk ajánlott, kitűnő minőségű

Esterházy cognac
mm mindenütt kapható! mm

Az

Esterházy cognac
Wk a közönség kedvenc itala l

ar
TELEFON
31-49.

Központi irodája:

BUDAPEST
Y.j Csáky-utca 14. szám.

TELEFON
31-49.

SS.

OS!
üli

OSI
OSI

ess
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61
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40. szám. F O g a r a 8 ás Vidéke
7. oldal.

Szabó és Társa
MOST: Budapest, V., Báthory-u. 22. 
& ;v AZELŐTT: Gyár utca. & %
Ajánlják úgy faszon, koksz, antracit és barna­

szén tüzelésre alkalmas szivógáz telepeit.
<7*5=565,

Üzemköltség lóerőnként körül­
belül l'/j-Ü fillér. fiegmesszebb- 
meiiő jótállás. Árjegyzék ingyen. 
SS Olcsó arak részletfizetésre. JS

Hirdetése k
jutányos áron felvétetnek

c lap kiadóhivatalában.

M. BENŐ
KÉSZ FÉRFI-, FIU- 
ES GYERMEKRUHA 
DD RAKTÁR. □ □

férfi szabó

fogaras.
ajánlja dúsan felszerelt

BEL ÉS KÜLFÖLDI

divat szöveteit.

KFSZ FÉRFI-, FIÚ- ÉS GYERMEK­
RUHA RAKTÁRÁT NAGY VÁLASZ- 
TEKBAN. Mérték utáni rendelése­
ket pontosan és gyorsan készítek.

OLCSÓ ÁRAK!

KÉSZ FÉRFI-, FIU- 
ES GYERMEKRUHA 
DD RAKTÁR. □□

xz
♦
♦
♦
♦

i..

jípofíBS
iigófeherJE/ to ~

re

MODERN SZABÁS!

forduljon minden 
érdeklődő, ki súlyt 

fektet elsőrendű
flWF" fajtiszta anyagra.

€4 j- ü inöl csfacse m e t ék
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, keri- 

tésnövények, bogyógyüinölcsnek stb.

Szölöolt vány ok
(elsőrendű áru) európai és amerikai sima és gyökeres

Vesszők. Oktató disz&rjogyzék kívánatra; ingyen.

I C>. és TELI f
♦
♦*
♦
♦

♦
♦
♦
♦f
♦♦

»♦♦Él

A t. olvasó becses figyelmébe ajánlom, hogv szükségletét

■3BFÍ-, FIÚ- és GrYEBMEK BUBÁBAN
s úgyszintén

női- és leány felöltőkben, costiimök, 
aljak, blúzok, pongyolák, juponok,

csakis Kizárólag

Brassóban, Lensor 26. sz
szerezze beASCHER J. cégnél

Postai megbízások utánvétel mellett leggyorsabban eszközöltetnek, mely alkalom-
___ C a mellboséjr, szili és hozzávetőleges árak megjelölendők. Nem megfelelő

áruért a pénz készségesen visszatérittetik. ....... .....
Felkerem a t. közönséget, hogy Brassóban leendő tartózkodása alkalmával üzletemet 
ÜW minden vótelkötelezettseg nélkül — megtekinteni szíveskedjék.

♦ Kí VíllŐ =

♦ tisztelettel
♦ FC 1 X . BRASSÓ, Lensor 26, :



8. oldal. Fogaras é e Vidéke dO. szám.

♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦=,
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CLLA f

Gummi. A
tudomány mai 

^ . állása szc- 
rint belgá­

éi'' zolbatólag
#•$$. legjobb létező 

Ganióvszer,,
i
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Kapható az ország minden gyógy szertárában 
és jobb drogériákban.

FOGARASON: Steinburgi P. Frigyes, Hermann J., 
és Dr. Kontesveller Károly urak gyógyszertárában.

£p$** Követelje azonban, hogy szállítója önnek 
csakis »OLLA«-t adjon és ne engedjen magá­
nak csekélyebb értékű utánzatot, mint ép oly 

—----------- jót feldicsérni. ------------------ ---

Az elárusítóhelyek kimutatását, árjegyzéket és 
eredeti propaganda reklámot ingyen küld az 
OLLA gummigyár Wien, 1/184. Praterstrasse 57. 
Eredeti mintagyüjtemények 12 darab Kor. 5 —

0/ wt ry»k>. I %tv @1
«atsöBeása-^aK^ «4

r *
íöriB..«u.-i*J3ö!rS 
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PAIMH KRtiCSUK 
S#WK

VAN C5PÓ3ÉN

mrm
Hfl NEM ÜGYEL«

£

TESSEK 
KIPRÓBÁLÁS !

Drezdai Motorgyár részvénytárs, I
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

Jk ^JlSXi if -svZÍ z

i
&ÉÉÜ

Szállít szakkörökben elismert 
! legjobb gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleuiii-
===== MOTOROKAT és
LOCOMOBILOKAT ---------
valamint SZIVÓGÁZMOTOROKAT

Meglepő újdonság!
Egyetemes generátorunkkal

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fill, kerül.

Vezérképviselet:
(jeliért Ignác és Tsa
Budapest, Teréz körút 41 — Telefon \2 y|.

: Kedvező fizetési feltételek.

Czell Frigyes és Fiai
k

bortermelők és boraagykcreskedők, MEDGYES,
I-iegjobb beszerzési forrás valódi 
erdélyi t ermészetadta tiszt a 
!! HEGYI BOROKBAN. !!

Hordókban és palackokban!
" KITŰNŐ SAJlT TERMÉSŰ ÉS VÖRÖS BOROK. ::

I

ÉVBEN CSAK EGYSZER
van alkalom gyümölcsfákat és másféle fais­
kola terméket ily olcsón és jó minőségben 
venni. Senki se mulassza el tehát ezt a ked­
vező alkalmat, s rendelje meg a szükségese­
ket azonnal az alábbi árjegyzék szerint a 
= ==== meddig a készlet tart. ===== 
Gyümölcsfák \
niszcserjék I a faiskolák kitakarítása miatt má- 
Vaaonc3ákk I lyen Iesz4Uitott áron kaphatók.

CASPARI FRIGYES és Társa
faiskola, MEDGYES. ••• Nagyktiküllő mogyo.

■Árjegyzsolt kívánatra bérmeatve!

^^^Bt^os^oujooCíiobóoÉ^oBBSEBoóoGOGCCcDtíöGisiDeee^dSiBSBBSSE^

Egy különbejáratu

bútorozott szoba 
azonnal kiadó.

Bővebbet:
soHijJL Béninél

Görög-utca 30. sz. j
--------------- nil

Figyelem! Figyelem!
• •

Ozv. Engel Yilmosné
gőzerőre berendezett festő- és vegyi tisztító intézete, FOGARASON.

fölvállalja :
téli kabátok, felöltök, női- és férfi ruhák, egyenruhák és keztyük 
vegyi tisztítását es testeset. A mhanemüek felbontatlanul, béléssel együtt 
testetnek es tisztittatnak. A vasalás a tisztításhoz és festéshez hozzátartozik.

°8 ^Tors kiszolgálásról mindenkit biztosítva,

Özv. Engel Vilmosné.

Fióküzletek: Nagyszeben, Brassó és Kőhalom.

támogatást kér:

♦ " _ - »»wuvu, *,*i*gÄV M avüínum, IaÍÍp X
♦ ——————__- __________sül ♦

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ t

W Házasulandók figyelmébe!
Jegygyűrűk,

nászajándék­
tárgyak!

A legelőnyö­
sebb bevásárlási 

forrás!

OMEGA Órák, arany, ezüst és acélban.

SCHAFFHAUSENI órák,
arany- és ezüstben. — BIZONYÍTVÁNYOKKAL ELLÁTVA I

Nagy választék :
Arany-, ezüst- és China-ezüst tárgyakban. Ütő- és ébresztő órák. 

Gvammofonok és lemezek a legújabb fölvételekkel.

ROSENBAUM JÓZSEF,
vliSZCréSüK és lliiínpáu nvlaéAU«..________ . ....

JW
ékszerész és müórás üzletében szerezhető be.
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Thíartold Dávid könyvnyomdájában, Fogant«*».


